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Otázky a náměty k diskusi při obhajobě: 
1. Která zjištění ohledně poskytování sociální opory považujete u zkoumaného vzorku 

respondentů se zdravotním postižením za nejvýznamnější?
2. Proveďte zhodnocení, do jaké míry byly naplněny cíle empirického šetření uvedené na 

s. 49
3. Lze uvažovat při sociálně pedagogické práci s klienty se zdravotním postižením o 

cílené edukaci poskytovatelů i příjemců sociální opory? 
4. Byla empirickým šetřením potvrzena rizika selhávání sociální opory, vymezená v kap. 

páté?
Celkové hodnocení práce (klady, nedostatky): 

Diplomová práce se zabývá poskytováním sociální opory lidem se zdravotním postižením, 
jevem, který lze chápat jako sociálně pedagogické dění, životní pomocí či pomocí ke 
svépomoci. Cílem práce deklarovaným na s. 7 je „zjistit, jak sociální opora poskytovaná 
zdravotně postiženým občanům přispívá ke kvalitě jejich života.“ Tento cíl byl v zásadě 
splněn, postrádám však jeho zhodnocení samotnou autorkou.

Text je koncipován jako teoreticko-empirický. Autorka v teoretické části vytváří funkční
východiska zejména zevrubným představením teoretických konceptů zdravotního postižení, 
sociální opory a kvality života. Opírá se o relevantní literaturu, k řešené problematice 
zaujímá též samostatnější interpretační postoje. Empirická část je výrazem skutečně 
hlubokého zájmu diplomantky o zkoumaný jev. Oceňuji orientaci ve světě lidí se zdravotním 
postižením, schopnost navázat s respondenty respektující vztah, který byl zásadní podmínkou 
získání autentických výpovědí. Zpracování dat klientů je spíše elementární obsahovou 
analýzou s prvky kasuistických postupů, byť se autorka hlásí také k užití postupů otevřeného
kódování. Vyhodnocení obsažného materiálu považuji za citlivé vůči světu klientů a jejich 
subjektivnímu prožívání, strukturní dimenze jsou stanoveny adekvátně jak ve vztahu 
k teoriím, tak ke zkoumané otázce. Závěr textu by zasloužil důkladnější propracování.

Dílčí výhrady k empirické části
Autorka na s. 54 deklaruje užití techniky otevřeného kódování. Přehled kódů a kategorií měl 
být uveden alespoň v příloze. Stejně tak postrádám osnovu polostrukturovaného rozhovoru, 
jak pro příjemce, tak pro poskytovatele sociální opory. Příběh Ládi je zachycením cenného 
autentické svědectví, které by bylo přínosné dále zpracovat, například narativně.

Dílčí výhrady k jazykové stránce textu
V práci se objevují některé stylistické a pravopisné nedostatky (např. na s. 50: „Soustředila 
jsem se na klienty, které by daným požadavkům výzkumu vyhovovaly a svými společnými 
znaky, aby zároveň tvořily i homogenní skupinu.“ S. 49: „standartní“ místo standardní).
Syntakticky se lze setkat s neoddělením vložené věty vedlejší či chybnou rekcí (s. 53, 2. 
odst.). Objevuje se též košatění vět, které neprospívá strukturaci výpovědi (např. u formulace 
cíle empirické sondy, s. 49) a nejasné vágní formulace („Pro zjištění daného kontextu 
sociálního prostředí a zdravotního postižení jsem se při svém výběru úmyslně rozhodla 
oslovit vzájemně na sobě nezávislé respondenty...“ s. 50. Co znamená „zjištění daného 
kontextu“ není jasné). V diplomové práci se redundantně objevuje užívání příslovce „tak“ 
jako spojovníku v souvětích.

Doporučení k obhajobě: doporučuji

Navrhovaná klasifikace: velmi dobře

19. 7. 2012 PhDr. Jitka Lorenzová, Ph.D.


	Metody práce
	Obsahová kritéria a přínos práce



